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A morte de D. Fernando

Durante a segunda guerra com Castela, e após várias batalhas perdidas D. Fernando negociou o casamento de sua filha D. Beatriz com o filho do rei de Castela D. Fradique, que não se concretizou.

Mais tarde, D. Fernando iniciou negociações secretas com Inglaterra e voltou a negociar o casamento da Infanta com Eduardo filho do Conde de Cambridge.

Em 1383 novas negociações com Castela, agora lideradas pelo de Bispo Lisboa, o castelhano Martinho acordaram um novo casamento da Infanta D. Beatriz com o viúvo rei de Castela D. João.

Dizia o contracto: “ Que o rei de Castela, durando e consumado o matrimónio, se chame rei de Portugal como marido de D. Beatriz, depois da morte do Rei de Portugal, não tendo filho varão…”


Em Maio desse ano o rei D. Fernando estava mortalmente doente, e não consegue controlar os acontecimentos, o poder estava nas mãos da Rainha, dos seus familiares e protegidos, entre eles o Bispo castelhano de Lisboa D. Martinho.
Envia a Inglaterra um pedido de desculpa pela anulação do casamento de sua filha com Eduardo. Explica também que o casamento com o rei de Castela se fizera contra a sua vontade e não o poderá impedir.

E que considerava válidos os tratados celebrados com os Ingleses.


Ao sentir que a morte se avizinhava, o rei mandou que o trouxessem de Almada para Lisboa. Desembarcou de noite e pediu que não queria a porta aberta nem candeia à janela. Fugia da vista do povo. Morreu a 22 de Outubro de 1383.

Sabias que: 
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· D. Fernando era conhecido como 
“ O formoso”.
· Os restos mortais de D. Fernando estiveram no 
Convento de São Francisco, em Santarém.

Depois, foram transladados para o Convento do Carmo, em Lisboa, onde se encontram actualmente.
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· A face lateral apresenta quatro brasões.
