

Segundo a lenda, Roma foi funda em 753 a. C. pelos irmãos Rómulo e Remo, filhos do deus da guerra, Marte. Foi construída sobre sete colinas junto do rio Tibre nas fronteiras da Etrúria. A Roma primitiva foi governada por reis ate 509 a. C., ate que os nobres expulsaram o perverso rei etrusco, Tarquínio, o Soberbo. Roma transformou-se numa república, governada por dois cônsules eleitos todos os anos entre os membros do senado. Dominava as cidades vizinhas e contactava com a civilização grega. Por volta de 260 a. C., Roma era uma grande potência. Um conflito com império de Cartago, no Norte de África, trouxe um século de terríveis guerras. Cartago foi finalmente derrubada em 146 a. C., e Roma passou a ser a maior potência do Mediterrâneo.  
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Os romanos eram grandes construtores de templos, casas de campo e magníficos edifícios públicos de mármore lavrado. Embora tivessem muitos estilos arquitecturais gregos, os edifícios tinham as suas características próprias. Havia profusão de arcos e foram os romanos que inventaram a abobada. Utilizavam tijolo cozido, e criaram o cimento misturando pozzolana, uma matéria vulcânica, com cascalho. Estas estruturas tiveram grande duração – ate os mosaicos que usaram para decoração se encontram em perfeito estado de conservação em muitos locais. Os romanos possuíam igualmente excelentes técnicas de engenharia para o transporte de água para as cidades, em aquedutos, e para construção de estradas e pontes, que ainda se encontram em uso hoje em dia.    

A arquitectura começou no século 2 a.C., em que Roma já comandava o Mediterrâneo.
OS AQUEDUTOS
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Os aquedutos serviam para transportar água até as casas romanas.
AS CASAS
Na construção de casas foram utilizados materiais, tais como os mosaicos no chão, tijolos e a telha, e novos processo, como as canalizações.
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AS ESTRADAS, PONTES E POÇOS
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As estradas romanas para os romanos foram uma grande invenção e também uma grande descoberta.

As estradas puderam fazer com que os romanos pudessem andar melhor e os animais não se casavam tão depressa para transportar alimentos e coisas.  

Os romanos também fizeram uma espécie de poço para conservar e salgar o peixe.

Os romanos dominaram a península Ibérica a 600 anos. Nesse período de tempo, os hábitos e passaram a viver a maneira romana. Aprenderam o latim, o modo de construção dos Romanos e a sua religião. A esta mudança chamamos romanização.
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A língua que passou a ser utilizada foi a dos romanos – o latim.
Foram construídas estradas e pontes para facilitar a circulação 
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das tropas, o comércio e as comunicações.
O TEMPLO

Os templos romanos são obras de arquitectura criada durante o império romano A.C. e D.C., e são considerados originários do paganismo da religião da Roma Antiga.



O COLISEU

O coliseu de Roma é o maior de todos os anfiteatros do Império, e uma maravilha da engenharia romana. Inaugurado pelo imperador Tito em 80d.C., podia conter cerca de 50 000 pessoas, e estava tão bem planeado que era capaz de ser evacuado em poucos minutos. O segredo residia na hábil utilização das abobadas arqueadas dos corredores e escadarias que conduziam às bancadas. Todavia, este extraordinário edifício foi construído para um fim horrível: para que as pessoas pudessem divertir-se a ver mortes e derramamento de sangue.
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AS CATACUMBAS

As catacumbas serviam de cemitério aos primeiros cristão de Roma. Continham pinturas para simbolizar a vida depois da morte. Ainda hoje algumas catacumbas estão abertas aos turistas. 
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Cidades que imitam Roma

As cidades foram construídas parecidas as de Roma, a capital do império. Tal como ela, tinham muralhas, aquedutos, templos, termas, etc. ….

As cidades que imitam Roma podem ser feitas de pedra e outras coisas como por exemplo a cidade de Évora, Lisboa e muitas outras cidades que imitam Roma.
Curiosidades
· Foram também os romanos que trouxeram a religião cristã para a península ibérica.

O cristianismo é uma religião fundada por Jesus Cristo, á cerca de 2000 anos. Jesus Cristo nasceu em Belém.
O imperador ao fim de algum tempo mandou o seu mensageiro real informar aos aldeões, que só pudessem aderir á religião do cristianismo. Caso se não aderir ao cristianismo são presos ou ate mortos.

Quando Jesus Cristo ainda era vivo tratava os escravos como irmãos e talvez os romanos o mataram exactamente por essa razão. 
· Maior parte das palavras portuguesas vem do latim como lex - lei.    
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